
Comune di Porano Provincia di Terni

Deliberazione originale del Consiglio comunale.

N. 7 del Reg. Data 22/03/2010

OGGETTO: Interrogazione a firma del Consigliere Santelli in merito ai rapporti tra il 
Comune di Porano ed il Circolo ANCESCAO di Porano.

L’anno duemiladieci, il giorno ventidue, del mese di Marzo, alle ore 18,00, nella sala delle adunanze del Comune 

suddetto.

Alla prima convocazione in sessione straordinaria, che è stata partecipata ai Signori Consiglieri  a norma di legge, 

risultano all’appello nominale:

Assegnati n. 13 Fra gli assenti sono giustificati i signori consiglieri: Presenti n. 13

In carica n. 13 Assenti n. 

Risultano altresì presenti, in qualità di assessori non facenti parte del Consiglio, i sigg. 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale:

- Presiede il Signor Giorgio Cocco nella sua qualità di Sindaco;

-  Partecipa con funzioni  consultive,  referenti,  di  assistenza e  verbalizzazione  (art.  97,  c.  4,  del  T.U.  n.267/2000)  il 

Segretario comunale Dr.Giancarlo Racanicchi;

La seduta è pubblica.

- Nominati scrutatori i Signori: 

Il  Presidente  dichiara  aperta  la discussione sull’argomento  in  oggetto  regolarmente iscritto  all’ordine  del  giorno, 

premettendo che, sulla proposta della presente deliberazione:

 Il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica;

 Il responsabile di Ragioneria, per quanto concerne la regolarità contabile;

ai sensi dell’art.49 del Decreto Leg.vo 18/08/2000, n. 267 e art. 153, c. 5, D.L. 267/2000  ha  hanno espresso parere 

favorevole.

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti

COCCO Giorgio BARTOLOMEI Antonella

CONTICELLI Marco RANCHINO Maria Adelaide
MORETTI Luigino BARBAGALLO Giovanni Cesare

BELLINI Loredana SANTELLI Giorgio
OLIMPIERI Luciana PELETTI Silvia
ROMANINI Stefano
PACCHIAROTTI Antonio
LA PORTA Giuseppe



Porano,  22 Marzo 2010                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                                Dr. Giancarlo Racanicchi

Di identificare responsabile del procedimento relativo al presente atto il Dr. Giancarlo Racanicchi;

IL PRESIDENTE
Giorgio COCCO

Il Segretario Comunale
Dr. Giancarlo RACANICCHI

Il Consigliere

Marco CONTICELLI

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,
ATTESTA

- che la presente deliberazione:

- è stata affissa all’albo pretorio comunale il giorno                                    per rimanervi per quindici giorni  

consecutivi (art. 124, c. 1, del T.U. 18.08.2000, n.267);

Dalla Residenza comunale, lì 

Il Responsabile del Servizio

Dr. Giancarlo Racanicchi

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio,

ATTESTA

- che la presente deliberazione: 

 è divenuta esecutiva il giorno 

 Ha acquistato efficacia il giorno                , avendo il Consiglio comunale confermato l’atto con deliberazione n.     , 

in data                , (art. 127, c. 2, del T.U. n. 267/2000);

 E’ stata affissa all’albo pretorio comunale, come prescritto dall’art. 124, c. 1, del T.U. n.267/2000, per quindici giorni 

consecutivi dal                al                    .

Dalla Residenza comunale, lì   

Il Responsabile del Servizio



Il  Sindaco  comunica  all’Assemblea  che  nei  giorni  scorsi  è  pervenuta  un’interrogazione  a  firma  del 
Consigliere Santelli in merito ai rapporti tra il Comune ed il Circolo Ancescao di Porano.
La  discussione  era  stata  rinviata  a  seduta  successiva  per  via  dell’assenza  del  Consigliere  autore 
dell’interrogazione.
Prende  la  parola  il  Consigliere  Santelli  che  ricorda  il  contenuto  dell’interrogazione  sopra  citata.  Al 
momento della stipula della convenzione tra Ancescao e il Comune di Porano per la gestione di alcuni 
servizi, si sono generati dei dubbi. Nel territorio comunale sono presenti due circoli che in un certo senso 
sono  stati  istituiti  a  favore  della  popolazione  anziana:  il  circolo  ARCI  (centro  storico)  ed  il  circolo 
ANCESCAO (parte nuova del paese).  Entrambi i circoli stanno ovviando all’iscrizione presso l’apposito 
albo Regionale, ed il Consigliere in sede di interrogazione chiede appunto se ad iscrizione avvenuta, ci 
saranno dei  meccanismi di  sostegno da parte del  Comune a questi  due circoli,  poiché la normativa 
vigente lo prevede. 
Risponde il Vice-Sindaco Conticelli. L’amministrazione comunale ha colto al volo alcune offerte pervenute 
da singoli cittadini appartenenti al circolo ANCESCAO, che in forma privata e del tutto gratuita si sono 
messi a servizio del Comune, dando un contributo volontario soprattutto per quanto concerne l’aspetto 
delle  pulizie  del  paese,  manutenzione  del  verde  e  vigilanza  presso  le  scuole,  causa  la  carenza  di 
personale. La sopra citata convenzione è stata approvata con apposita Delibera nel mese di Febbraio 
2010. 
Qualche mese fa si è presentata l’esigenza di dover sostituire la guardia Comunale proprio in servizio di 
fronte le scuole, e anche in assenza di una Convenzione approvata, si è pensato che questo potesse 
essere una questione ben più importante e di fronte alla quale c’era il bisogno di trovare una soluzione 
immediata. 
Successivamente si è arrivati alla stipula della convenzione con il circolo ANCESCAO, convenzione del 
tutto gratuita, per essere in linea con la normativa Regionale e Nazionale vigente: infatti, l’iscrizione a 
questo albo è una prerogativa essenziale per poter accedere alla stipula delle convenzioni tra circoli ed 
Amministrazioni Comunali. Già da qualche giorno sono iniziati gli interventi di cui alla convenzione sopra 
menzionata.
In merito ricorda anche che si sta procedendo alla stipula di una polizza cumulativa per infortuni  a favore 
di quei soci che verranno utilizzati nei vari progetti.
Per quanto riguarda invece il Circolo Arci, già sono state gettate le basi per delle future collaborazioni, 
anche  se  in  passato  lo  stesso  circolo  ha  espresso  la  volontà  di  non  partecipare  alle  manifestazioni 
organizzate dall’Amministrazione. La condizione che però non consente al Comune di Porano di stipulare 
una  convenzione  con il  circolo  Arci  è  dovuta  dal  fatto  che  quest’ultima  non  è  accreditata  presso  il 
Comune, manca il suo statuto, l’iscrizione all’apposito albo e i documenti contabili quali il bilancio. 
L’Amministrazione comunale considererà ogni eventuale richiesta di collaborazione da parte del circolo 
ARCI soltanto quando sarà in regola con quanto sopra descritto.
Tutti gli atti riguardanti i rapporti tra il circolo ANCESCAO ed il Comune sono disponibili e consultabili su 
apposita richiesta.
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